

“我的吕梁·我的城”征文、摄影、短视频大赛征稿启事

英雄吕梁，一个令人向往的地方，一座美丽幸福的城市。近年来，市委、市政府带领全市人民牢记嘱托、感恩奋进，弘扬吕梁精神、勇蹚转型新路，全方位推动高质量发展、建设美丽幸福吕梁的壮美画卷正在渐次展开。为进一步激发社会各界宣传吕梁、建设吕梁的热情与活力，凝聚奋进新征程、建功新时代的磅礴力量，市委宣传部分决定举办“我的吕梁·我的城”征文、摄影以及短视频大赛。

- 一、活动主题**
我的吕梁·我的城
- 二、征稿内容**
- 1.聚焦“英雄之城”。全面反映吕梁人民把吕梁精神用在当代，赓续红色血脉、传承红色基因，对党忠诚、无私奉献、敢于斗争的生动实践。
 - 2.聚焦“创新之城”。全面反映吕梁坚持全方位推动高质量发展，在经济建设、社会建设等方面的新进展、新成就。
 - 3.聚焦“美丽之城”。全面展现吕梁坚持绿色发展、持续推进生态建设的突出成效，定格如诗如画的城乡美景、自然风光、风景名胜。
 - 4.聚焦“幸福之城”。全面反映吕梁民生事业发展的巨大成就，讲述人民群众安居乐业、和美安康的幸福故事。

- 5.聚焦“文明之城”。全面展示吕梁以文明城市创建为牵引，环境整治、志愿服务、交通秩序、移风易俗、城市管理等方面的提升变迁。
 - 6.聚焦“文化之城”。全面展示吕梁积淀深厚的历史文化和独具魅力的乡风乡韵、风土人情、文化遗产。
 - 7.聚焦“温暖之城”。生动讲述各行各业涌现出来的助人为乐、见义勇为、孝老爱亲、诚实守信、敬业奉献等方面的感人故事、典型事迹和群众身边的凡人善举。
- 三、征稿时间**
从即日起至2022年8月31日
- 四、作品要求**
- (一)文字作品。
- 1.作品要聚焦活动主题，思想鲜明、见解独到，文字表达要情感充沛、笔触生动，具有广泛传播价值。
 - 2.作品题材为散文、随笔、诗歌、游记、纪实通讯等。
 - 3.字数控制在3000字以内。
- (二)摄影作品。
- 1.作品要聚焦活动主题，拍摄于吕梁市行政区域内，反映吕梁人、吕梁事、吕梁情。
 - 2.作品格式为jpg，单张不小于2MB，可进行亮度、对比度、色彩饱和度等适当调整，不接

- 受改变原始场景及图像合成作品。
- 3.作品彩色不限，单幅、组照均可，组照照片不超过8幅。
- (三)短视频作品。
- 1.作品要聚焦活动主题，画面清晰，播放流畅、声画统一，原则上未曾在大众平台发布。
 - 2.作品格式为高清mp4，尺寸不低于1080p(1920*1080)，每件作品时长不超过5分钟。
 - 3.作品形式不限，可以采用短视频、微电影、Vlog、情景短剧等多种方式。
- 五、投稿方式**
本次大赛采用电子投稿方式，所有参赛作品请注明作者真实姓名、联系方式、通讯地址，分别发送至指定邮箱。
- 文字类作品
邮箱:llrbzjb@163.com
联系人:吕梁日报社 冯海砚
电话:18635821211
- 摄影类作品
邮箱:llsrbjb@126.com
联系人:吕梁市新闻工作者协会 王磊
电话:18135310030
- 短视频类作品
邮箱:llrm@163.com

- 联系人:吕梁广播电视台 李亮亮
电话:13994834769
- 六、评奖展示**
本次大赛按文字、摄影、短视频等类别分设一等奖、二等奖、三等奖、优秀奖和组织奖若干名。主办方将组织专家对入围作品进行评选，并对获奖作品予以表彰奖励。同时，征集作品将择优在吕梁日报、吕梁广播电视台等媒体刊发，优秀作品将集结出版。摄影类、短视频类将结合重大活动及重要节庆进行展览展示。
- 七、其他事项**
- 1.参赛作品需拥护党的领导，拥护社会主义核心价值观，弘扬社会主义核心价值观，传播社会正能量，体现思想性和艺术性相统一。
 - 2.主办单位拥有对作品进行公开展示、印刷出版、推广宣传、网络传播的权利，以及对获奖作品进行展播、出版、公益宣传等的无偿使用权。
 - 3.参赛者应对其作品拥有独立、完整、明确、无争议的著作权，否则主办方取消其入选资格并根据有关规定予以处理。
 - 4.本征稿启事解释权属于主办单位。凡投稿者，即视为已同意本征稿启事所有规定。
- 中共吕梁市委宣传部
2022年4月11日

慎终如始做好常态化疫情防控

汾阳市城市管理综合行政执法队

守好卡口 阻断疫情传播链

本报讯 连日来，汾阳市城市管理综合行政执法队按照上级部署要求，积极参与辖区高速公路、国道、省道、汽车站、火车站等卡口疫情防控“点对点”接转工作，接到任务第一时间抽调40余名骨干力量，24小时分组分批不间断值守，筑起疫情防控第一道防线。

4月7日，该队召开疫情防控卡口执勤安排会，强调队员要把担当贴在胸口。交通卡口是第一道防线，要严格按照疫情防控排查要求，做到逢车必查，逢人必验。把责任压在关口，要切实履行值守责任，值守人员要统一服从安排，不得随意离岗脱岗，各班次要进行有序交接并及时上报交接情况，从实从细抓细防控工作。把安全放在心上，值守队员要佩戴好口罩并着反光背心，注意人身安全，行车安全，做好自身防护，遇到问题迅速报告。

坚守在防疫一线的城管队员始终牵动着局党委的心，4月8日晚，汾阳市住建局党组现场查看队员工作情况，要求队员要严格服从全市防疫大局，严格人车查验，细化工作流程，做好个人防护，守好防疫一线，全力保障交通卡口疫情防控工作的顺利开展。

队员们仔细认真查验各卡口外来人员、返乡人员和入境运输车辆行程码、健康码，对黄、红码需隔离人员，引导自驾车辆抵达集中隔离点或目的地隔离，并填写《汾阳市“点对点”接转人员交接单》，要求当日值守队员必须详实掌握情况，从卡口首接到点对点、手接手，坚决保证无缝对接，保证闭环管理无漏洞。在卡口疫情防控工作中，队员们在坚决保证按照疫情要求进行管控的前提下，还灵活应对各类特殊情况，让疫情管控工作有制度、有尺度同时更有温度。(田伟)



文水县丽彬文化产业园疫情防控不松劲

本报讯 当前，疫情防控形势严峻复杂，根据省、市、县疫情防控要求，文水县丽彬文化产业园积极响应上级要求，把疫情防控作为当前工作的第一要务，迅速行动、精准施策，全力做好疫情防控，实现常态化防疫、标准化管控，取得实效。

丽彬文化产业园是国家级标准化综合服务试点单位，又是文水县新时代文明实践中心所在地，疫情防控以来，文化产业园坚持组织全体员工认真学习上级疫情防控会议精神，认清疫情防控形势和现状。同时，利用电子屏每天滚动播放疫情防控宣传语，微信工作群实时跟踪更新中高风险地区数据及本省疫情最新情况，切实加强员工疫情防控应急意识，提升员工应急处置能力。

文化产业园持续开展防疫教育培训，提升员工防疫技能，利用例会和微信工作群，通过视频、文件传阅等多种形式，对员工开展务实有效的防疫培训，并邀请卫生防疫专家现场讲座，实现线上线下交叉式培训，促进员工学以致用。

为确保各项防控工作落到实处，文化产业园结合标准化体系建设，迅速出台《疫情防控应急预案》，组建疫情防控领导小组，全面负责疫情防控应急处置工作，下设办公室，各司其职，统筹协调，形成合力。结合各部门工作实际，进一步完善《疫情防控管理制度》《物资储备室管理制度》等，做到疫情防控走流程，严格落实不放松。他们精准施策，步步为营。一是严守人员“入口关”。在门口设岗值班，配备专人负责查验扫码，提醒来宾佩戴口罩、设置出入口分离，避免进出人员接触。划出一米线标识、立好测温仪、山西场所码提示牌，日常防疫监测步骤，做好“防疫第一步”，确保文化园环境安全。对全体员工实行“扫码上岗制”，每日班前核查健康码、行程码，并将员工同住家人行程码、健康码报回微信工作群，进行审核统计。每日到岗员工，按规范入场扫码并登记信息。全体员工工作时间务必全程佩戴口罩、手套。二是员工分流轮岗制。文化产业园响应“少聚集少扎堆”政策，合理调整各个部门人员分配，实行“AB轮岗

制”，最大限度减少人与人接触频次，做到疫情防控和日常工作统筹兼顾。三是场所消杀标准化。责成专人负责，严格按照规定标准进行消毒水科学配比和发放，每日定时对大厅、包间、卫生间等高频接触物体表面进行清理和消毒。就日常消杀位置、次数、通风次数等进行细化，做到日常消毒有记录。四是防疫物资有保障。责成专人负责日常消杀防护用品，保障供给。卫生间、大厅、前台等公共区域配备充足的免洗洗手液、消毒湿巾等消杀物品及手套、口罩等防护用品，随时检查，查缺补漏。五是严格督导有力度。为确保各项消杀举措有效落实，由防疫领导小组不定时进行排查监督，发现问题，及时整改。

丽彬文化产业园作为公共文化服务场所，建筑面积一万余平方米，员工64名，面对严峻的疫情形势，管理科学，组织得力，防控措施精准有效，在省、市、县疫情防控督查组的督导下，防控应急措施更加精准完善，文化产业园防控能力持续提升。

梁大智 马红梅 张佩 摄影报道

临县教育系统组建返临人员排查管控工作专班

本报讯(实习记者 王卫斌)近日，临县教育科技局牵头成立教育系统返临人员排查管控工作专班，进一步强化疫情防控。

临县教育系统返临人员排查管控工作专班，以教育科技局机关负责人为组长、副组长，各股室负责人和各校(园)长为成员，成立了教职工和学生返临人员排查管控工作专班、局机关工作人员排查管控工作专班和民办学校排查管控工作专班。全县教职工和学生返临人员排查管控工作专班按照全县片区范围划分为七个工作组，局机关负责人为各小组组长，成员涵盖了片区负责人、局机关科室人员和各学校、幼儿园负责人，形成了局领导包片、片领导包校、校领导包班的工作机制。

工作专班主要有八个方面职责。一是做好排查工作。教职工、学生返临人员排查管控

工作专班和民办学校排查管控工作专班按“谁包片，谁负责”的原则，机关工作人员排查管控工作专班按“谁分管，谁负责”的原则，迅速排查3月28日以来从太原、上海等其它中高风险地区、省外三类返临教职工、学生、机关工作人员及其共同居住家庭成员，认真贯彻执行“5包1”体系(包联人为局包片领导、股室负责人、股室责任人、学校校长、学校中层以上领导)学生“6包1”体系(包联人为局包片领导、股室负责人、股室责任人、学校校长、学校中层以上领导、教师机关工作人员)“3包1”体系(包联人为分管领导、股室负责人、副校长)，严格落实包联责任制，做到不漏一人。二是做好点对点管控。针对排查出的人员，严格落实包联责任制，落实居家隔离防控措施签订“7+5”居家隔离观察、健康数据上报等疫情防控措施，并逐

日上传居家隔离、核酸检测等相关照片。各股室、学校建好台账档案，做到一人一档。三是严格返校返岗管理。工作专班各工作组对上述三类返临教职工和学生、机关工作人员返校返岗条件逐一研判，根据外出情况严格落实居家隔离和核酸检测等措施，符合条件后方可返校返岗。而且要召开会议，形成会议记录，各学校(幼儿园)做好错峰返校工作。四是做好校门值班值守工作。校级领导带头做好中层以上领导校门轮流值班表，合理安排值班表，并严格按照执行。五是严格校门管控。本校师生进出大门要测温，老师进大门要查看“三码”(健康码、行程码、场所码)，实现测温、查看“三码”、戴口罩全覆盖，全部登记不漏一人。因检查学校等确有需要人员进校要严格核验身份、检测体温、查看“三码”，情况正常方可入校。

入校后必须全程佩戴口罩，固定活动区域，实行无接触出入。快递及给学生送的物品实行无接触管理。快递人员和给学生送物品的家长不能进校园。后勤工作人员、保安、生活老师、食堂从业人员、学校清运垃圾人员、食堂原材料提供人员等重点人群，要每两天做一次核酸检测，持48小时核酸检测阴性证明、体温和健康码行程码正常者方可进入校园。六是规范设置隔离场所。各学校(幼儿园)要按照疾控部门指导意见，建好留观室、隔离室，配备充足隔离场所，并设置清晰的标识，环境卫生要好，科学规范工作流程，配备必要的护目镜、防护服等隔离物资。七是合理开展线上教学。安排隔离留观老师的课程，不得停课，安排好隔离学生的线上教学，做到不停课不停学。八是做好学生家长的宣传引导工作。各学校(幼儿园)要以《致全体学生家长的一封信》等形式，宣传引导学生家长非必要不返临、不离临，做好健康监测，注意个人防护，做好家校协同防控工作。

封控期间团购菜如何收取更安全?

近日，快递团购成为封控中市民补给物资的重要渠道之一，那么，收到物资后该如何科学消毒?消毒剂又该如何使用?

注意一：无接触取件

取包裹要采取无接触方式，做好防护，佩戴好口罩、手套。



保持静置状态，暂缓打开包装。



注意二：全方位消毒

拿到快件后，用消毒剂对其表面进行喷雾或擦拭，全方位做消毒。

每一面都要完全湿润，能够看到表面有一层薄薄的水雾，消毒才是到位的，随便喷洒几下的消毒没有效果。

对拆包的工具有剪刀、转运工具，都需要进行消毒。

市售卫生消毒液中，常用的含氯消毒剂或医用酒精对新冠病毒都是有效的。

注意三：拆包戴口罩

拆包尽量选择专门设置的集中拆件点或者户外通风良好的环境进行。

拆包的时候须戴上口罩和手套。

如果没有手套，在处理完快件后，用手消毒剂进行手消。



注意四：须层层消毒

如果包装袋中有一层或多层物品，须将其逐层做消毒处理。

